

功成淮南 利豪眼镜迈向亿元产值

本报记者 苏国义 摄影报道



“一屏注销”服务专窗设立 程序流畅了 事也好办了

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 平静 摄影报道)注销是经营主体退出市场的终端环节,与企业开办登记相比更为复杂,兼顾的问题也更多,因此,“入市容易退市难”曾是不少经营主体面临的难点、痛点和堵点,一些经营主体甚至放弃办理注销而成为“僵尸户”。

为深化个体工商户“一屏注销”改革,大通区市场监管局、大通区税务局共同制定了《个体工商户“一屏注销”双向授权工作方案》。在大通区政务服务中心市场监管和税务两家窗口分别设立“一屏注销”服务专窗,税务窗口可以办理营业执照注销登记,市场监管窗口可以开具清税证明,经营户可以选择到任意一家“一屏注销”服务专窗申请办理注销。依托“双向授权”,省去了个体工商户注销多窗口跑、折返跑的困扰,受到了办事群众的一致好评。

自今年夏天推出“一屏注销”双向授权以来,大通区市场监管局窗口共为10余户个体工商户办理“一屏注销”。大通区洛河镇某家具店负责人办理之后感慨道:“现在老百姓办事挺方便的!”

下一步,大通区市场监管局将继续加强与税务等相关部门之间的对接协调,加大宣传力度,推动“一屏注销”改革试点工作走深走实。



“2018年公司注册,2019年投产,眼镜由当初的月生产40万副左右,跃升到现在的月生产160万副以上,年产值向亿元迈进。”这是一组来自淮南市利豪眼镜有限公司的发展数据。

依托淮南良好的营商环境和自身的锐意进取、诚信经营,这家由返乡创业企业家陈冠本创办的眼镜公司从零起步,实现了5年内多次阶梯式跃升发展目标。

8月12日,淮河早报、淮南网记者走进该企业,看到其生产车间各类设备按照工艺流程排列得井井有条,既便于操作又兼顾安全与效率。安全警示标语、规范操作指南、公司发展目标等遍布各个楼层,每一处细节都透露着企业对品质与发展的极致追求。

机器轻鸣声中,一副副眼镜从物料投放、注塑研磨到清洗上色、组装包装,从无到有生产出来。“现在我们淮南厂区生产的眼镜主要以老花镜为主,产品远销20多个国家和地区。”陈冠本介绍,他在眼镜行业已深耕近20年。20年前,他无论如何也想不到自己会成为行业的后起之秀。

陈冠本说,他是凤台县人,2005年大专毕业后,进入到温州的一家眼镜厂工作。之后的8年时间,他从车间工人提升到管理岗位,历经多岗位的洗礼与磨砺,渐渐成长为通晓眼镜生产、销售等各流程环节的“专家”。

2013年,陈冠本拿着自己多年存下的积蓄和东拼西凑的贷款在浙江温州创办了自己的眼镜企业“利豪眼镜”。陈冠本回忆说:“创业的头两年特别苦,因为我们是新企业,缺客源、销路窄,亏损严重,差点倒闭。”面对困境,陈冠本咬牙坚持了下来。其他企业不要的薄利单子,他要;凡是签订的合同,亏本他都要保质完成;出口的产品,一件残次品他都不允许出现。凭借诚信和对品质的严格要求,公司产品逐渐在市场上建立了良好声誉,企业也开始走上快速发展的轨道。

后来,利豪眼镜旗下逐渐发展出温州利豪光学有

限公司、温州康铭镜片有限公司、温州欧卖通电子商务有限公司等多家公司。2018年因公司扩大生产需要,陈冠本开始在多个省份考察投资建厂事宜。他说:“期间,家乡招商团队与我取得了联系,我也多次回到淮南进行详细考察。我发现家乡的营商环境、园区建设等已经不输其他经济强市,经过深思熟虑,我们最终选择了在毛集实验区投资建厂。”

2018年12月6日,淮南市利豪眼镜有限公司在毛集实验区成立。这家公司以生产镜片、老花镜、太阳镜、光学镜为主,集设计、开发、生产、销售于一体,厂房面积12000平方米。2019年5月,公司顺利投产。2022年4月,淮南市利豪眼镜有限公司自筹资金,通过招拍挂的方式,在毛集经济开发区拿下工业用地25亩,立项建设利豪眼镜制造产业园项目。项目计划投资约1.05亿元,建设标准化厂房及研发楼约33000多平方米,主要用于生产太阳镜、老花镜、近视镜等眼镜成品及配件。

目前,利豪眼镜制造产业园项目一期已经建成投产,公司计划引进眼镜相关配套企业入驻,争取实现年产值8000万元至1.2亿元,实现税收400万元以上,带动当地300人就近就业。

“我们注重研发,坚持国内、国外双循环销售战略,先后注册自主品牌‘Henotin’‘康乐明’‘千岁爷’‘皇太后’等品牌,为开拓国内眼镜市场铺路。”陈冠本介绍,利豪眼镜入驻毛集实验区后,在各级政府的关心下,进入黄金发展期,产能和销量实现多轮跃升。

2024年4月,利豪眼镜旗下第一家工厂实体店康乐明眼镜工厂店在毛集实验区正式开业。寓意着“健康、快乐、明亮”的这家工厂店营业面积达到约900平方米,成为我市规模最大、品种最全的专业眼镜实体店。按照陈冠本的计划,接下来的几年里,这类眼镜店将在全国范围内进行推广,利豪眼镜志在竞争最为激烈的国内市场实现华丽转身。

巾帼力量撑起乡村振兴“半边天”

本报讯(记者 孙鸿)为积极响应乡村振兴战略,进一步激发广大农村妇女创业活力,市妇联近日启动了省级妇女创业发展项目的全面调研督导工作,旨在通过精准指导与有力支持,确保项目规范高效运行,实现项目资金效益最大化,带动更多妇女投身创业热潮,共享发展成果。

据了解,市妇联组建专项督导组,采取“实地查看+资料审查”双管齐下的方式,深入凤台县、潘集区等多个项目申报点,实地考察项目进展情况,面对面听取项目负责人关于项目实施细节、产业发展蓝图及预期成效的详细介绍。在此过程中,督导组不仅耐心解答了项目点遇到的难题,还就即将开展的项目绩效

评价工作进行了详细指导和答疑,为项目顺利推进奠定了坚实基础。

督导组强调,各项目实施单位要紧密围绕乡村振兴大局,紧密结合地方实际,将妇女创业发展与乡村振兴工作深度融合,突出项目亮点和特色,形成可复制、可推广的经验模式。同时,要严格按照绩效评价指标体系要求,扎实推进项目实施,及时做好资料收集和分类整理工作,确保项目每一步都走得扎实有效。

“我们要通过这些项目的实施,不仅帮助妇女们掌握一技之长,实现个人增收致富,更要发挥她们的示范引领作用,带动更多家庭乃至整个村庄走向繁荣。”市妇联相关负责人表示。